



## 亲爱的用户：

为更高效的服务广大用户，我们将对本区域前置仓的运营进行调整，给您带来的不便深表歉意。

本站点将于2023年5月29日18:00停止配送服务，即日起如果您需要退回充值账户余额或未到期绿卡会员，可点击APP右下方【我的】，找到【客服与帮助】入口，联系客服协助您退款、退卡，本站社群服务也将同时调整。对此给您带来的不便敬请谅解，感谢您的一路支持，我们未来再相见！

服务调整公告

叮咚买菜  
撤出川渝

部分供应商已停止供货，员工称“站点亏损不断扩大”



5月21日，记者从叮咚买菜APP获悉，叮咚买菜将于本月29日关闭西南地区业务，停止成都、重庆两城的服务。

## 站点29日停止配送服务

21日，叮咚买菜APP上线了川渝地区专享的“福利专区”，商品5折销售，引起许多“羊毛党”闻风而动。对此，叮咚买菜官方客服回应，暂未收到川渝地区业务关停通知，当地站点在正常运营，用户可以在APP上正常下单购买商品。

然而，就在5月22日凌晨，叮咚买菜APP突发公告，称为更高效的服务广大用户，将对本区域前置仓的运营进行调整。同时，区域内的站点将于2023年5月29日18:00停止配送服务，如需要退回充值账户余额或未到期绿卡会员，可联系客服协助退款、退卡，站点社群服务也将同时调整。

## 川渝地区关停站点上百个

据不完全统计，此次关停的站点数量多达100多个，包括重庆万象城站、重庆蔡家站、重庆兴塔路站、成都天仙站、成都珠江站等，基本上都位于川渝地区。

“叮咚买菜撤出川渝，其实早有苗头。”叮咚买菜重庆员工王威(化名)告诉记者，本月18日之后，负责水产的供应商就没有再向站点送货了。到本月20日晚上，包括蔬菜类在内的大量供货商，也宣布停止供货。

在王威看来，叮咚买菜撤离川渝的背后，是站点亏损的不断扩大。他介绍，春节前后，消费者对于生鲜电商的需求回落，重庆多个站点日均单量仅有200多单，而站点想要盈利至少需要做到600单以上。“目前，全重庆42个站点，能盈利的仅仅只有三四个，今年4月初已关停了两个站点。”王威说。

从公司经营角度分析，川渝地区站点大多自身难保、回报不大，而叮咚买菜的前置仓模式仍属重资产，投入成本高，这无疑会进一步加大公司的盈利难度。再加之2022年“每日优鲜”破产的前车之鉴，资本开始对生鲜电商持谨慎态度，企业融资难度变大。在此背景下，及时的战略收缩，成为叮咚买菜在寒冬中生存的必选项。

## 调整布局瞄准一线城市

记者了解到，早在暂停川渝部分业务前，叮咚买菜就已经退出了一些不盈利或低效率市场。比如，去年五、六月份，叮咚买菜相继撤出了天津、广东中山和珠海、安徽宣城和滁州，以及河北唐山等多个城市，集中在人口更为密集、消费水平更高的一线城市布局。

这样做的好处在于，叮咚买菜整体履约成本下降，反馈到财报上便是大幅减亏。2023年一季度财报显示，叮咚买菜净亏损为5240万元，较去年同期的4.79亿美元净亏损有所收窄，经营活动产生的现金流净额为-3.07亿元。

此外，为了寻求新的增量，叮咚买菜还在近年来不断加码预制菜领域。2022年2月，叮咚买菜成立预制菜事业部，将之上升为公司的一级部门。

叮咚买菜最新财报显示，2023年一季度其预制菜为主的自有品牌产品，占整体GMV达到了19%，约为10.36亿元，自有品牌用户渗透率提升70%以上。其中，家常小菜卤味蔡长青的月销量，目前已超过7000万元。

据第1眼



“叮咚买菜”分拣员根据网络订单配货

“叮咚买菜”用户很惋惜：  
“以后少了一个选择”

“叮咚买菜真要关了？”

昨日，有叮咚买菜的用户发现，打开APP后发现首页位置显示“服务调整公告”，公告显示，站点将于2023年5月29日18:00停止配送服务。随后，记者联系叮咚买菜西南区域负责人，对方表示情况属实，他们在重庆的所有前置仓均将停止服务。

叮咚买菜方面表示，公司基于降本增效的考虑，对重庆、成都业务进行了调整，暂停了相关区域的服务。本次调整不影响公司在其他区域的正常经营。未来，公司会在供应链、食品研发与加工方面加大投入，也会保持与包括川渝区域在内的优秀食品企业的深度合作。

“叮咚买菜目前的首要任务还是将已有的、主要的优势城市做好，给市场好的成绩，同时为上游的生产和加工、产品研发投入更多资源。未来，叮咚买菜不排除会有继续扩大服务范围的可能。”该负责人表示。

得知这个消息，不少用户表示很惋惜。家住渝北区大竹林街道的叮咚买菜用户黄先生告诉记者，“我一直在用叮咚买菜、永辉生活和饿了么这几个买菜APP，叮咚的货更新快、价格也较便宜，每天晚上下单，第二天早上就送到家门口了，很方便。以后少了一个选择，还是挺遗憾的。”

资料显示，2020年11月28日，叮咚买菜正式进军西南。2021年5月20日，叮咚买菜入驻重庆，首批开设20个前置仓，随后不断扩张，目前共有40多个站点。

据华龙网



“叮咚买菜”外送员出发送货

提前4月完成主体结构施工  
重庆东站建设迎来重大进展

全国在建最大站城融合高铁枢纽之一、重庆新建最大“四网融合”综合交通枢纽——重庆东车站房及配套综合交通枢纽工程1标段主体结构于5月19日正式封顶，提前4个月完成了主体结构施工任务，顺利转入屋盖钢结构施工阶段。

重庆东站位于南岸区茶园新区，总建筑面积122.28万平方米，其中站房及相关工程12万平方米，站场规模15台29线，车站最高聚集人数可达15000人，是以国际化视野设计的特大型铁路枢纽站。自2022年5月全面进场施工以来，面对道路交通不便、12米高大空间模板、雨棚弧形梁复杂结构等难题，参建单位自主研发实景三维交通组织决策系统，优化场地和道路布置，大大提高了现场资源组织效率，高效完成施工生产任务。“目前，重庆东站1标段首根长292米、重达260吨的钢结构桁架已拼装完成，有望年内完成钢结构施工。”中铁建设集团总承包公司副总经理、重庆东站项目负责人李双来说。

重庆东站建成后，对完善重庆“米”字形高铁网，推动成渝地区双城经济圈建设具有重要意义。

据上游新闻



施工现场

“聪明药”不聪明，或致记忆力下降  
重庆海关查获  
100片“聪明药”

近日，重庆海关所属重庆邮局海关在进境邮件中，查获我国第一类精神药物莫达非尼的异构体阿莫达非尼2盒，共计100片，重53.1克。目前，该关已按规定对该邮件进行了处置。

据了解，阿莫达非尼是与莫达非尼具有相同效果的一种神经中枢刺激性药物，本为用于治疗嗜睡病、睡眠紊乱的处方类药物，但被误传为可以提高认知能力和注意力、在短时间内提高学习成绩的“聪明药”。

专家介绍，这种所谓的“聪明药”不仅不会让人变聪明，还会导致头痛、恶心、失眠、焦虑、记忆力下降、注意力不集中等不良状况，长期服用会形成严重的药物依赖。

海关提醒，我国对精神药品实行严格管制，部分精神药品已纳入毒品管制范畴。专家提醒，不要轻信网上“聪明药”的相关传言，切勿随意邮寄、携带精神药品出入境，谨防触犯法律。

据华龙网

## 少儿诵读+好书分享 区县图书馆周末文化活动丰富

本报讯（重庆晨报记者 陈军 实习生 林音贝 胡馨月）图书馆作为公共文化空间，通过组织多种多样的文化活动，丰富市民的精神文化生活。

近日，2023重庆市“书香重庆·红岩少年”阅读大赛少儿

诵读比赛复赛第一赛区的赛事在大渡口区举行，童声琅琅、畅阅新时代，《读中国》《中华颂》《满江红》等名篇，成为小选手们的诵读选择。这项由大渡口区图书馆等单位组织的比赛，共评出了一等奖选手8组，他们将参加今年7月举行的决赛。

5月21日，由南岸区图书馆主办的“经典大讲堂”阅读推广活动在精品书店举行，活动邀请到《寻乡中国：林登的故事》作者布莱恩·林登，分享了他与中国“结缘”近40年的故事，并与现场读者进行了互动。